



银行不告知 储户难知晓 免费账户“不申请不免费”

□记者 张寅

这两天,微信朋友圈流传着一条消息引起了不少人的关注:你的钱包里有几张银行卡?5月1日起,银行卡年费、小额管理费收费取消了,赶紧跑步进银行,这项福利可是要你主动去银行申请的,你不去,银行懒得理你。

针对这一信息,记者采访得知,银行取消小额账户管理费和年费确有其事,不过,不少市民并不知情,有市民表示这段时间多次去银行办理业务,可银行工作人员从未提起银行卡可免年费的事。

政策 每人可有一个免费的银行账户

记者了解到,今年5月1日起,中国银监会、国家发改委发布的《商业银行服务价格管理办法》正式实施。根据《商业银行服务价格管理办法》,对于银行客户账户中(不含信用卡)没有享受免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的,商业银行应根据客户申请,为其提供一个免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的账户(不含信用卡、贵宾账户)。

目前,几大有银行和商业银行,大

部分银行卡收年费和账户管理费。按照目前普遍的收费标准来看,一般为:日均存款余额低于一定数额(300元~500元)的账户,或按月或按季收取小额账户管理费,每月1元;年费收费标准是10元/年。这两项加起来,每个账户一年费用为22元。

新的《商业银行服务价格管理办法》正式实施后,每个人都可以在商业银行拥有一个免费的账户。



CFP供图

调查 多数市民不知有这回事

6月1日,新规定实施一个月了,但不少市民对此规定并不知情,更别说到去银行申请取消银行卡年费、小额账户管理费了。

昨天,记者走访了市区多家国有银行和商业银行的营业网点,记者未注意到有银行在醒目的位置张贴取消借记卡的年费和小额账户管理费的公告,张贴的仍然是2014年的银行项目收费明细表。

记者询问了20多位在银行等待办理业务的市民,只有3人听说过取消借记卡的年费和小额账户管理费这回事,但不知道是银行主动将这些费用取消,还是要他

们到银行申请才能取消。

“银行卡年费、小额管理费收费取消了,我不知道啊!”市民李小姐接受记者采访时诧异地说,此前,她没有收到过银行的此类提醒短信,也没有在银行网点看到类似的公告。

在一旁关注记者采访的市民王阿姨也说,前几天,她到银行办理过业务,没有银行工作人员向她提醒申请免年费的事情,她有5家银行的借记卡,存在收取年费和小额账户管理费的情况,“我打算一家一家跑,把这些卡的年费都取消掉。”

银行 要取消收费须主动申请

昨天,接受记者采访的各银行的网点工作人员都称知道此规定,他们称客户如果不主动来申请取消,他们不会主动帮客户取消。

采访中,市民许先生说:“推销理财产品了,银行就主动发来短信,可当取消收费时,银行就不说了,这可不好。”他还告诉记者,银行的这种行为已侵犯了储户的利益和知情权。

昨天下午,记者询问一家国有银行,

记者手上的这家银行的银行卡能否取消年费。银行工作人员立即向记者:“你有没有医保卡,如果你有医保卡,那你不能再享受免年费了,你的医保卡已经享受免年费了!”

记者跟银行工作人员理论:谁会把医保卡当借记卡用?

银行工作人员说,政策规定了,每个储户只能拥有一个免费账户,医保卡也是卡。

小贴士

银行卡的这些权责你知道吗

规定:客户在每家银行可有一张卡享受免收账户管理费和年费待遇。

方法:你得主动到银行柜台申请,无法用网银办理。

账户管理费:四大国有银行对日均存款余额低于一定数额(300元至500元)的账户,每季度收3元至9元不等的费用。

年费标准:“普通借记卡”10元/年。

宁波市鄞州区安全生产监督管理局公告

黄立丰:

经我局调查,你作为企业投资人,对宁波市鄞州溢波服装加工厂“2014.3.29”触电死亡事故的发生负领导责任。根据修订前的《中华人民共和国安全生产法》第八十一条第二款的规定,我局于2015年2月12日作出鄞安监管罚综[2015]4号《行政处罚决定书》并依法公告送达,你在法定期限内未履行缴纳罚款人民币叁万元的义务。因无法与你直接取得联系,现依法向你公告送达鄞安监管催告[2015]6号《履行行政决定催告书》。自发出公告之日起60日内,到我局领取《履行行政决定催告书》(联系人:童怡心,电话:0574-87417899),逾期即视为送达。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,请你自收到本催告书之日起10日内依法履行行政处罚决定。逾期不履行,我局将依法申请人民法院强制执行。

宁波市鄞州区安全生产监督管理局
二〇一五年六月一日

深夜用火不慎烧了家当

本报讯(记者 马涛 通讯员 戴东琴 丁强) 近日气温较高,火灾又呈上升趋势,尤其是一些老旧房屋、出租屋,更是火患突出。前天深夜,江北孔浦街道一间出租屋起火,环卫工卢阿姨的家当付之一炬。

起火地点位于孔浦夏家29号,这一带出租屋较多,租住着不少外来务工人员。

卢阿姨今年46岁,是一名环卫工,她是河南人,在这已经租住了一年多时间。

当晚10点半,她正在出租屋里做饭时,火灾降临了。

“当时我下班不久,就在厨房里烧饭吃,到隔壁屋的冰箱里端了一盘菜,回来就发现灶台上起火了。”卢阿姨说,她当时吓了一跳,赶忙叫儿子过来灭火。然而,大火已经烧到了液化气瓶,母子俩没敢灭火,匆匆报了警。

消防队员到场时,出租屋的房顶都被烧穿了,尤其是厨房里还有2个液化气瓶,传出“嘶嘶”的泄漏声,着实让消防队员揪紧了心。好在火势迅速被控制住,2个液化气瓶被扔到了河里,

这才解除了爆炸的危险。

“液化气瓶本来没泄漏,只是火烧到了皮管和阀门,这才导致泄漏,而一旦遇到火源或温度达到600℃,就会发生爆炸。”一名消防队员介绍当时的危险情况。

在这场火灾中,卢阿姨的家当全被烧了。

据了解,近期随着气温的上升,出租屋火患日显突出。前天上午约8点,在北仑柴桥街道东山门村,一幢木结构民房突然失火。火灾共烧毁两间房屋,过火面积200多平方米。

据起火房屋的房东说,房子有些年头了,当天上午租客上班去了,家中并没有人。联想到家里的电线有近20年没有换过,房东猜测说,可能与线路老化或者超负荷用电有关。

消防部门提醒说,近日来我市火险频发,其中民房起火仍集中在厨房和卧室,大部分与用火和用电有关。气温渐渐升高,空调、电扇等电器会使用得越来越频繁,市民务必要让电器适当“休息”,出门时要切断电源和火源。

我市排查养老院火灾隐患

本报讯(记者 马涛 通讯员 颜杰) 发生在5月25日晚间的河南鲁山老年公寓火灾事故,造成38人遇难6人受伤。为杜绝火灾隐患,5月26日开始,我市消防、公安、民政、安监等部门,联合对全市养老院开展了安全隐患排查整治工作。

在镇海区,检查人员就灭火应急疏散预案是否制定,消防器材、设施是否完好有效,电器线路敷设是否符合要求等消防安全问题进行重点检查。在大榭开发区颐养院,检查人员对发现的隐患,当场要求整改。

“其实火灾隐患的出现,大部分是管理意识上的疏忽造成的,只要勤检查,常整改,多提醒,隐患就会越来越少。”检查人员介绍说。

检查组叮嘱颐养院管理人员,要教会老人们基本的用电、防火常识;对于记忆力不好,行动不便、常年卧床不起的老人要尽可能地安排专人照料,一旦发生意外,能够及时将他们疏散到安全地带。

据了解,至5月29日,检查组对全市200余家养老院火灾隐患完成初步排查工作。

从排查结果看,火灾隐患主要集中在疏散指示标志和应急照明灯缺少或损坏、安全出口堆放杂物影响逃生、部分房间内电器线路敷设不规范、卧床吸烟、室内停放电动自行车等几个方面。

对检查出的火灾隐患,联合检查组提出了限时整改要求,并将实时跟进各单位整改落实工作。